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Matematicas Discretas I
Cuarta tarea!

Lee, piensa y responde con cuidado. Recuerden que las definiciones son las importantes.

Completa la siguiente prueba por contrapositiva:
Proposicién. Para todo entero n, si 51n? entonces 51 n.

Demostracion. Por contrapositiva, es decir, probaremos que si 5 | n entonces 5 |

n?. Tomemos un entero m arbitrario tal que . Debemos mostrar
que . Por definicién de divisibilidad, n = para algin en-
tero r. Al substituir, tenemos que n? = = 5(5k%) y 5k* es un entero
porque es un producto de enteros. Por lo tanto, n* = 5-(un entero) y asi tenemos
que , como queriamos demostrar.

Prueba que si la suma de dos ntimeros reales es menor que 50 entonces alguno de los dos
nimeros es menor que 25.

(a) Prueba por contrapositiva: Para todos los enteros positivos n, 7y s, si rs < n
entonces r < y/n o s < 4/n.

(b) Prueba: Para todos los enteros n > 1, si m no es primo entonces existe un nimero
primo p tal que p < /n y p divide a n.

(c) Enuncia la contrapositiva del resultado de la parte (ii).

Asi, tenemos lo siguiente.

Criterio de primalidad. Dado un entero n con n > 1, para verificar si n es primo
basta con ver si es divisible por un numero primo menor o igual que su raiz cuadrada.
St no es divisible por ninguno de estos numeros entonces si es un numero primo.

Usa el criterio de primalidad para determinar si los siguientes ntimeros son primos o no:

667, 557, 527 y 613.

La criba de Eratdstenes, asi llamada por el sabio griego Eratostenes (276-194 a. e. c.),
da una manera de encontrar todos los nimeros primos menores o iguales a un entero
dado n. Para construirla, escribimos todos los enteros desde 2 hasta n. Tachamos los

1Versién 1.
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miultiplos de 2, excepto 2; luego, tachamos todos los miultiplos de 3, excepto 3; luego,
todos los multiplos de 5, excepto 5; y asi. Continuamos tachando los multiplos de cada
primo siguiente hasta y/n. Los nimeros que no tachamos son los nimeros primos desde
2 hasta n. A continuacién estd una criba de Eratostenes que incluye los nimeros desde
el 2 hasta el 27. Lo maultiplos de 2 estan tachados con una /, los multiplos de 3 con una
\ y los multiplos de 5 con un —.

2 3 4 5 B T 2 8 11 12 13 M
¥ 17T 19 20 A 27 23 M 25 26 20

Usa la criba de Eratostenes para encontrar todos los niimeros primos menores que 100.

Usa el criterio de primalidad y el ejercicio anterior para determinar si los siguientes
nimeros son o no primos: (i) 9,269, (ii) 9,103, (iii) 8,623 y (iv) 7,917.

. Cuantos ceros hay al final de 45% - 88°?7 Explica como puedes responder esta pregunta
sin calcular el namero (Sugerencia: 10 = 2-5).

Si n es un entero y n > 1 entonces n! es el producto de n y cada entero positivo menor
que n. Por ejemplo 5! =5-4-3-2-1.

(i) Escribe 6! en la forma factorizada estandar.
(ii) Escribe 20! en la forma factorizada estandar.

(iii) Sin calcular el valor de (20!)?, determina cuantos ceros hay al final de este nimero
cuando lo escribimos en forma decimal. Justifica tu respuesta.

En cierto pueblo, 2/3 de los hombres adultos y 3/5 de las mujeres adultas estan casados.
Suponemos que todos los matrimonios son heterosexuales y monégamos, es decir, cada
uno esta formado por un hombre y una mujer y no hay nadie que esté casado con méas de
una persona. También suponemos que hay al menos cien hombres adultos en el pueblo.
., Cudl es el menor nimero posible de hombres adultos en el pueblo? ;Y de mujeres
adultas?

Definicién. Dado cualquier nimero no negativo n, la representacion decimal de n es
una expresion de la forma

didg—1 - - dadydy,

donde k es un entero no negativo; dy, dy, da, ..., dp (llamados los digitos decimales de
n) son enteros del 0 al 9, inclusive; dy # 0 a menos que n =0y k =0y

n=d-10°+dp_1 101+ dy- 10>+ dy - 10 + dy.

Por ejemplo, 2503 = 2000 + 500+ 3 = 2103 +5- 102 + 0 - 10 + 3.

Prueba que si n es cualquier entero no negativo cuyo representacion decimal termina
en 0 entonces 5 | n (Sugerencia. Si la representacion decimal de un entero no negativo
termina en dy entonces n = 10m + dy para algin entero m).



